
 

 
    

 

 

 

Andreas Fernstrøm, chefanalytiker, afe@di.dk  

Virksomheder er i stigende grad 
bekymret for hybride trusler 

Andelen af de danske virksomheder, der ser hybride 
trusler som en væsentlig usikkerhedsfaktor, er mere 
end fordoblet på blot tre måneder. Fra 12 pct. i septem-
ber til 28 pct. i december. 

Henover de seneste tre måneder er andelen af danske virksomheder, der ser 
hybride trusler som en væsentlig usikkerhedsfaktor mere end fordoblet. An-
delen er gået fra 12 pct. til 28 pct.  
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28 pct. af virksomhe-
derne ser hybride 
trusler som en væ-
sentlig usikkerheds-
faktor 
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Det er samtidig ikke kun en udvikling, der rammer en bestemt størrelse af 
virksomheder. For alle størrelser af virksomheder har der mindst været en 
stigning på 50 pct., mens der for de fleste har været tale om mere end en 
fordobling.  

Det er dog også tydeligt, at det især er de største virksomheder, som føler 
sig mest udsatte (eller er mest opmærksomme på det). Her er det mere end 
en tredjedel, der siger, at hybride trusler er en væsentlig usikkerhedsfaktor 
– det svarer til knap en tredobling henover de seneste tre måneder. 

 

 

 

Sådan har vi gjort 
Analysen bygger på en spørgeundersøgelse blandt DI’s medlemmer foreta-
get mellem den 4. december og 13. december 2024. 429 virksomheder, der 
til sammen repræsenterer 46.000 ansatte i Danmark, har svaret på under-
søgelsen.  

Denne analyse bygger på følgende spørgsmål fra undersøgelsen; ”Hvilke 
usikkerhedsfaktorer vurderer du som værende de største for din virksomhed 
de kommende år?”, hvor der i denne analyse er set på svarmuligheden ”Hy-
bride trusler”. Det har været muligt at angive flere svar blandt følgende mu-
ligheder. 

• Udvikling i inflation, omkostninger og renter 
• Klimakrisen ekstreme vejrfænomener, forurening mm.) 
• Nedgang på det kinesiske marked 

!
?
#!
#?
A!
A?
%!
%?
&!

#D()*DA!DHI-H((K A#D()*D?!DHI-H((K ?#D()*D#!!DHI-H((K #!#D()*DA?!DHI-H((K /0K1DA?!DHI-H((K

OKP(K45K1DA!A& SK7K45K1DA!A&

8)*VK:DS;<-D=)1>-?4@KV-PHIK*AD&ABD-0H1ADVK7K45K1DA!A&
CI4a:DSK1D@H1D)D-Pb1c-4d*K(D0e1K(D4f*)c@KV g?1DH(DHIc)0KDHIV1KD-0H1DKIDh@i51)VKD(1f-*K1haDO0H1KIKDK1D5K->eg()cK*-K-0ec(K(

M1?7KI(

k0)*>KDf-)>>K1@KV-gH>(?1K1D0f1VK1K1DVfD-?4D0e1KIVKDVKD-(b1-(KDg?1DV)ID0)1>-?4@KVD
VKD>?44KIVKDd1lDCIVK*DVK1D-0H1K1Dhki51)VKD(1f-*K1hDg?1VK*(DPdD-(b11K*-K

!"#$%&'($)*#+,%-%$ *%$&#."%$%&,/0$(-%&"$1*2%$&*#+&%3&1*())%$,%-

Alle størrelser af virk-
somheder ser hybride 
trusler som en sti-
gende usikkerhed 

Men dog især de stør-
ste virksomheder, 
hvor godt en tredjedel 
ser hybride trusler 
som en usikkerheds-
faktor 
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• Usikkerhed om fremtidige rammevilkår (bl.a. ift. grønne investeringer, 
kunstig intelligens) 

• Hybride trusler 
• Krig (væbnet konflikt) 
• Forstyrrelser i forsyningssikkerhed (bl.a. adgang til kritiske råstoffer, 

energi, mv.) 
• Usikkerhed omkring adgang til kvalificerede medarbejdere 
• Risiko for handelskrig 
• Tab af konkurrencekraft i Europa 
• Ingen usikkerheder 
• Ved ikke 
• Andet 
 


